

華山論劍

修齊優秀清寒學生獎學金頒獎典禮獲獎心得

日期:113年5月20日(星期一)

地點:雲平大樓西棟4樓第一會議室

我是成大的林○○，非常誠摯的感謝學校願意將這寶貴的「本校修齊優秀清寒學生獎學金」機會給我，這是我第一次獲得該項獎學金，也是第一次使用獎學金查詢系統並獲得獎學金的殊榮。過去，我會透過就學貸款減輕家裡的經濟壓力，而從這次獲得獎學金之後，讓我認識到學校還藉由獎學金查詢系統等其他管道，給我們這些需要幫助的人提供了改善生活的機會，使沒有後顧之憂的繼續求學。

因此，我相當感謝學校能夠給這個機會，讓我們能夠減輕壓力，更有往前的動力。也期望著將來，如果學有所成且餘力，也會將這份感激傳下去，回饋給學校的學弟妹們。

~ 林同學

在這次頒獎典禮中，並不是僅有普通的獎項頒發。藉這個機會，我得以更加認識吳修齊先生以及他對於教育界的奉獻和努力。很感謝基金會能提供我這個獎學金的名額，讓我在接下來的大學生活裡能夠過得更加順利。此外，也鼓勵成大同學能妥善利用學校資源，讓自己的潛力得以充分發揮，追求卓越，實現自己的夢想。

~ 白同學



法治教育專題講座：「遭遇交通事故時，如何即時保障自己權益？」心得

中文系115 陳詠琪

在生活中，我們每天都會碰到交通，不管是上學上班，或者去旅遊等等，只要走出家門，都有所謂的交通問題，而當我們在路上時，難免會遇到車禍等交通事故，但是身為大學生的我們，卻很少了解相關的處理方法。而這次，藉由台南地方法院蔡直青法官的演講，我除了了解法官在判交通案件時，是從那些證據下手判斷，也了解了很多我在路上實際遇到的交通問題的模糊點，解決了我許多的疑問。

在這次演講中，我最有收穫的兩個點，第一，就是法官如何審理交通案件，因為當我們在發生車禍之後，如果當下的和解不成功，就一定會需要到法院這一關，而到法院之後，必定會採取證據判案，而我們提出什麼樣的證據，就可能導致什麼樣的結果。在車禍發生當下，如果有受傷，可以提出刑事告訴，若單純財損，則為民事，法官表示，如果當下有驗傷，就算可能是之前的舊傷，也可能比較有贏面，但若沒有當日的驗傷證據，證據便會不足，因此時間是一個關鍵，並且一定要有錄影存證，才能確實證明自己的清白。

第二，就是交通規則，聽完這次演講之後，我才發現，原本在監理站考試所做的準備，在實際上路之後，還是非常不足。蔡法官以許多實例說明，許多交通問題的盲點，舉例來說，我們常常不清楚機車兩段式左轉，到底需不需要遵守，而其實這判斷方法很簡單，只需要釐清是否有以

下三個情況，第一就是是否有兩段式左轉的標誌，第二就是是否為快慢混和車道，第三就是當內側車道有禁行機車字樣時，機車必須兩段式左轉，其他情況則沒關係，並不是有待轉格就一定要待轉，而這些知識，都是這次演講中學到的。

在演講中，法官除了解釋交通盲點與辦案依據之外，也特別提到了一些他所辦過的案例。令我印象深刻的，是有一對夫妻，丈夫出門時被一名男子撞到而離世，而這名男子與妻子很快便以一百五十萬達成和解，並且全案移送到蔡法官手上也和平完成結案，但在結案之後，才發現該名男子與該妻子正在交往，但因為案件已經終結，因此也沒辦法再變更，雖然不知道是否真的是有意圖地導致此次車禍，但全案令人難以理解也難過，因此，懂得保護自己，是一件很重要的事情。

聽完這次演講，我收穫良多，因為這些知識，其實應該是我們應該知道的常識，但是我感受到，我們大家對於交通安全的重視，遠遠不到該有的水平，這也導致我們將自己暴露於交通安全的風險之中，這次的演講，講到了很多重點，也幫我們解開了很多疑點，讓我在交通的路上多了一分了解與保障，既然無法避免，那就事前做好完全的準備，很慶幸自己能夠聽到蔡法官的精闢解說，將來我也將更注意自己的交通安全，保護自己的同時，也保障他人的安全！